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ОПИС ДИСЦИПЛІНИ  

Метою навчальної дисципліни є надання студентам знань з теорії та 

практики фінансових відносин, що виникають між суб’єктами ринкової 

економіки, а також механізмів й організаційних структур, які забезпечують 

функціонування фінансової системи країни. 

Програма навчальної дисципліни передбачає послідовне вивчення 

теоретичних основ функціонування фінансів, принципів і конкретних форм 

організації фінансових відносин у різних сферах життєдіяльності суспільства, 

теоретичне обґрунтування практики функціонування фінансового механізму у 

процесі формування та використання централізованих і децентралізованих 

фондів фінансових ресурсів суспільного призначення. 

Завданням навчальної дисципліни є засвоєння студентами теоретичних 

основ фінансів, оволодіння знаннями закономірностей у сфері фінансових 

відносин держави, суб'єктів господарювання, домогосподарств, застосування їх 

на практиці фінансової роботи; визначення сукупності заходів щодо 

забезпечення використання фінансів як важелів економічної політики держави. 

За результатами вивчення курсу студент повинен: 

ЗНАТИ: 

сутність фінансів, їх функції та роль, вплив на економіку країни через 

фінансову політику і фінансовий механізм; доходи та витрати домогосподарств і 

підприємств; зміст і призначення бюджетних надходжень і витрат; сутність, 

наслідки та джерела покриття бюджетного дефіциту; засади формування та 

використання позабюджетних і бюджетних цільових фондів держави; зміст і 

організаційні форми державного кредиту; сутність і види страхування; основи 

функціонування фінансового ринку; засади організації міжнародних фінансів. 

ВМІТИ:  

формувати, розподіляти та використовувати фінансові ресурси 

підприємств і домогосподарств; здійснювати фінансове планування та 

складання фінансової звітності за результатами діяльності суб’єктів 

господарювання; нараховувати та сплачувати податки, збори, обов’язкові 

платежів до бюджету; визначити розмір надходжень і витрат державного та 

місцевих бюджетів; обчислювати показники фінансової безпеки держави; 

розрахувати розмір страхової премії та страхового відшкодування; здійснювати 

операції на фінансовому ринку. 

ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. Предмет фінансової науки. Суть і функції фінансів. 

Тема 2. Фінансова політика та фінансовий механізм. 

Тема 3. Фінансова система. 

Тема 4. Фінанси підприємств. 

Тема 5. Фінанси домогосподарств. 



Тема 6. Податки. 

Тема 7. Бюджет. 

Тема 8. Бюджетний дефіцит. 

Тема 9. Державний кредит і державний борг. 

Тема 10. Місцеві фінанси. 

Тема 11. Бюджетні цільові фонди держави. 

Тема 12. Позабюджетні цільові фонди держави. 

Тема 13. Страхування. 

Тема 14. Фінансовий ринок. 

Тема 15. Міжнародні фінанси. 
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